
  2 شیمی

  ها: بررسی گزینهـ » 2«گزینه  -1

  .کاملاً درست»: 1«گزینه 

  آید. دست می از تخمیر گلوکز (نه سلولز) اتانول به»: 2«گزینه 

  کاملاً درست.»: 3«گزینه 

  )ترکیبی( )ارشدي( کاملاً درست.»: 4«گزینه 

تشکیل  پیوند کووالانسی 4که هر اتم کربن حداکثر  هاي هیدروژن را به ترکیب داده شده اضافه کنیم. با توجه به این ـ براي پاسخ باید اتم» 1«گزینه  - 2

  نویسی ترکیب آبی) ها، فرمول (هیدروکربن )84 ـ (سراسري تجربینویسیم.  هاي موجود می دهد، فرمول مولکولی ترکیب داده شده را با شمارش اتم می

  ـ » 4«گزینه  -3

  الف) درست است.

  شود. نادرست است. هر چه تعداد کربن بیشتر شود فرار بودن ترکیب کم میب) 

  ها گاز هستند. تاي اول آلکان4هاي کربن در کتاب درسی فقط  وش برحسب شمار اتمطبق نمودار نقطه جپ) 

یابـد. پـس ایـن گزینـه نیـز       ت) با الگوگیري از گریس و وازلین، با افزایش تعداد کربن خاصیت جامد بودن افزایش و چسبندگی نیز افزایش می

  ها) (ارشدي) (خواص آلکان .درست است

  کنیم: ا موازنه میابتدا واکنش رـ » 3«گزینه  -4

(s) (aq) (aq) (g)Al HCl AlCl H  3 22 6 2 3   

  روش اول:

mol H g H L Hg Al mol Al
/ g Al L

g Al g Al mol Al mol H / g H
     2 2 2

2 2

3 2 180  خالص    1
10 8 ــالص12  ناخ

100 27 2 1 0 ــالص08  ناخ
   

  روش دوم:

/
V /

V L H



  

 
2

80
10 8

0 08100 12
27 2 3 2

   

  )بازده درصدي(نصرالهی) (

  نویسیم: ابتدا واکنش را میـ » 1«گزینه  -5

(aq) (aq) (g)C H O C H OH CO 
ــیر  تخم

6 12 6 2 5 22 2   

(l) (g) (g) (g)C H OH O CO H O  2 5 2 2 23 2 3   

  م:یآور دست می اتانول در واکنش دوم مقدار آب را بهمقدار اتانول و از مقدار  ،از جرم گلوکز

mol C H O mol C H OH mol H Omol
g C H O

g C H O mol C H O mol mol C H OH

g H O g H O
/ g H O

mol H O g H O

    

 

6 12 6 3 5 2
6 12 6

6 12 6 6 12 6 2 5

2 2
2

2 2

1 2 380 ملی     ع  
40

180 1 100  نظــري1

18 90 عملی      
17 28

1 100  نظــري

   

  )ترکیبی) (نصرالهی(
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(s) (l)Al Fe O Al O Fe  2 3 2 32 2   

g Al mol Al mol Fe g Fe
g Al /

g Al g Al mol Al mol Fe
    

40 1 2 56
200 165 92

100 27 2 1
   

  درصد خلوص) (ارشدي) (استوکیومتري

  هن)(ارشدي) (اکسیدهاي آـ » 4«گزینه  -7

  نویسیم:  ها را می دا واکنش کلی سوختن آلکانابتـ » 3«گزینه  - 8

n n (g) (g)
n

C H ( )O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2
3 1

1
2

   

  حال با استفاده از مقادیر داده شده و با وجود ضرایب مجهول در معادله موازنه شده داریم:

n n
n n

n n n n

mol C H n mol CO / L COg
/ g C H / L CO

g ( n n ) g C H mol C H mol CO



 

    
 

2 2 2 2
2 2 2

2 2 2 2 2

1 22 480 ــالص  ناخ
7 2 8 96

100 12 2 2 1  خالص    1
   

/ /

n
 



5 76 8 96

14 2 /

4

10
22 4

/ n n / n n C H
n

       
 5 1257 6 56 8 1 6 8 5   

Cپیوند 4که داراي  C  .ها و درصد خلوص) (نصرالهی) (استوکیومتري هیدروکربناست 

  



  دست آید. جرم کل کم کنیم تا جرم جامد به جاي مانده در ظرف بهز تولید شده را محاسبه کرده، از کافی است جرم گاـ » 4«گزینه  - 9

  دهیم. نشان می A را با  NaHCO3روش اول: 

x

mol CO mol H Omol A ( )g
g A / g

g mol A ( mol CO mol H O)

 
    


2 2

2 2

1 184 50 1 44 18
ز    ا گ   20 3 1

100 100 84 2 1 1
   

  روش دوم:

xg
x / g

 
  

   

ز    ا گ  20 48 50
ز    ا گ  3 1

2 84 100 100 44 18
   

/ / g  20 3 1 16   مانده جرم جامد باقی 9

  (درصد خلوص و بازده درصدي) )94 ـ (سراسري خارج از کشور ریاضی

 ـ صورتیدرباشد.  جواب صحیح این سؤال می »3«کتاب درسی گزینه  29صفحه  13با توجه به شکل ـ » 3«گزینه  -10  تکه به این تست پاسخ نادرس

  )نفت و مصارف آن) (ارشدي( .هاي فصل را با دقت بیشتري مطالعه کنید شکل یدداد

  گیرد. ن است هیدروژن میدر این فرایند فقط پروپن که آلکـ » 2«گزینه  - 11

(g) (g) (g)C H H C H 3 6 2 3 8   

mol H mol C H
/ L H mol C H

/ L H mol H
  2 3 6

2 3 6
2 2

1 1 1
5 6

22 4 1 4
   

  است با: کل مول گازي اولیه هم برابر

mol
/ L / mol / / / mol

/ L
     

1 ز    ا گ  
13 مول اتان  44 0 6 0 6 0 25 0 ز    مخلوط     35 ا گ  

22 4  مخلوط     
   

/ /

/ / / /


      

    

0 جرم اتان  35 30 10 5
100 100 100  درصد جرمی اتــان50%

0 35 30 0 25 42 10 5 10 ــروپن5  جرم اتان  جرم پ
   

  )ها (نصرالهی) (استوکیومتري هیدروکربن 
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  الف) دقیقاً برعکس.

  است. نادرستشود. این گزینه هم انجام  هاي ناخواسته دیگري واکنش ،یک واکنشزمان با  همممکن است ب) گاهی نیز 

  کتاب درسی. متن .است درستپ) 

  اول ـ ترکیبی) (فصل(ارشدي)  صفر است.نادرست است. گشتاور دو قطبی هر دو در حدود ت) 

  ـ » 1«گزینه  -13

n n n n        3 1 3 1 19 3 18   ها تعداد پیوند در آلکان 6

nهگزان nC H C H  2 2 6   ها فرمول عمومی آلکان 14

  )ها تعداد پیوند در آلکان(ارشدي) (

  شود: به صورت زیر می را باز کنیم» ب«اگر دقت کنیم و ترکیب  ـ» 4«گزینه  -14

  
  متفاوت است.» ج«صحیح است. ولی ترکیب » 2«و » 1«. پس گزینه است» ب«دقیقا همین ترکیب » الف«چنین ترکیب  هم

  
Cهم صحیح است زیرا فرمول بسته هر سه ترکیب» 3«چنین گزینه  هم H11   است. 23

L عداد پیوندها در تC :برابر است با  

C H : n     11 23 3 1 3 11 1 34   

  )گذاري ها و فرمول مولکولی و نام آلکان( )نصراللهی( 

 ـ » 4«گزینه  - 15

  است. نادرست» 1«گزینه 

  
  ست.ا ها ریشه گیاهان وجود دارد و اولین عضو خانواده آلکندر اتن ماده هورمون مانندي است که  نادرست است. »:2«گزینه 

nها هم  فرمول عمومی سیکلو آلکاننادرست است. »: 3«گزینه  nC H2 ها سیر شده هستند. است ولی آن  

  رو است. و واکنش به صورت روبه است کاملا درست»: 4«گزینه 

(g) (s) (s)SO CaO CaSO 2 3  

  )هاي سیر نشده و حلقوي هیدروکربن( )نصرالهی(



  ها: سی سایر گزینهبررـ » 3«گزینه  -16

  تري متیل هپتانـ  6، 2، 2نام درست: »: 1«گزینه 

  ـ متیل پنتان 2ـ اتیل ـ  3نام درست: »: 2«گزینه 

  ها) گذاري آلکان (نصرالهی) (نام هگزانـ پنتا متیل  5، 4، 4، 2، 2نام درست: »: 4«گزینه 

  (نصرالهی) (اتانول) .شود ده میهوازي استفا یر بیبراي تهیه اتانول از گلوکز از تخمـ » 2«گزینه  -17

  بررسی عبارات:ـ » 3«گزینه  -18

Cالف) از گاز H2 nها: شود! (فرمول عمومی آلکین استفاده می 2 nC H 2 2(  

  است. حیحب) کاملا ص

  آید. دست می ها) به (نه آلکینها  لکنآشود از پلیمري شدن  می ...پ) واکنش پلیمري شدن که باعث ساخت لاستیک و 

  )هاي سیرنشده هیدروکربن( )ارشدي( .است کاملاً صحیح  ت)

گـذاري از   ها، شـماره  خاطر تراکم شاخه همتیل را قبل از کلرو آورده است و ب ناماند چون  نادرست »3«و » 1«هاي  در نگاه اول گزینهـ » 2«گزینه  -19

   ست:اآن به صورت زیر  نام درستشود. در این صورت  سمت چپ آغاز می

  ها) گذاري آلکان (نام )81(سراسري داخل کشور ریاضی ـ  .ـ دي متیل هگزان 2،2ـ کلرو ـ  5

شوند کـه لزومـا خـواص     ها با دماي جوش نزدیک به هم جدا می هایی از هیدروکربن هاي برج تقطیر مخلوط در سینی» 4«درگزینه ـ » 4«گزینه  - 20

  )برج تقطیر و پالایش نفت( )نصرالهی(ها متن کتاب درسی بوده و کاملا صحیح است. زینهشیمیایی یکسان ندارند. باقی گ


